



五部门：取消高校毕业生就业报到证

中组部、人社部、教育部、公安部、国资委近日联合印发《关于做好取消普通高等学校毕业生就业报到证有关衔接工作的通知》，明确自2023年起，不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》，取消就业报到证补办、改派手续，不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料。

教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度，作为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。高校毕业生户籍可以迁往就业创业地（超大城市按现有规定执行），也可以迁往入学前户籍所在地。2023年起，组织人事部门和档案管理服务机构在审核和管理人事档案时，就业报到证不再作为必需的存档材料，之前档案材料中的就业报到证应继续保存，缺失的无需补办。用人单位可凭劳动（聘用）合同或就业协议书（含网签协议）或普通高等教育学历证书或其他双方约定的证明材料，为高校毕业生办理报到入职手续。

用人单位、户籍和档案接收管理部门、公共就业人才服务机构在办理招聘录用、落户、档案接收转递等业务时，可通过查看学历证书、劳动（聘用）合同（就业协议、录用接收函）等，或通过全国高校毕业生毕业去向登记系统查询离校时相应毕业去向信息。高校毕业生和有关单位可通过中国高等教育学生信息网查询和验证高校毕业生学历、学位信息。

国内

央行发布提醒 谨防骗子假冒征信中心网站骗钱

12日，中国人民银行征信中心发布声明称，发现有诈骗分子仿冒征信中心网站，以“影响征信”“征信修复”为名，诱导社会公众提供个人信息，骗取钱财，实施诈骗犯罪活动。声明说，央行征信中心唯一官方网站为www.pbccrc.org.cn，官方微博账号为pbccrc。

征信中心提醒广大市民，认准征信中心官方网

站域名和官方微信公众号名称，警惕诈骗分子通过短信、网络聊天软件发送的虚假钓鱼网站。

此外，征信中心不对外提供逾期记录处理、违规网贷账户关闭、征信修复等相关服务。征信中心提示称，信用报告出现不良记录时，应及时还款；对信用报告有异议的，可通过人民银行、金融机构等正规渠道依法理性维权。

全程无人驾驶 我国首条空轨列车线建成试跑



列车悬挂在轨道下方，从人们头顶飞驰而过，这样的科幻场景，最近在武汉东湖新技术开发区成了现实。记者从武汉光谷交通建设有限公司获悉，正处于综合联调和试运行阶段的我国首条光谷空轨旅游线进展顺利，待通过综合运营安全评估并报上级部门批复同意后，即可开通试运营。

空轨，专业名称为“悬挂式单轨列车”，是一种新型中低运量轨道交通制式。空轨列车车体悬挂在轨道梁下方凌空“飞行”，被称为“空中列车”。它具有不占用地面路权、环境适应性强等优点，兼具通勤和观光功能。

据悉，空轨列车初期采用2节编组，最多可容纳220余人，最高时速60公里。车辆启动、停车、出库、入库、开关门等均全程自动控制，无需人工操作，司乘人员只需随车应对突发情况。

国际

猴痘疫情降级 不再是“国际关注突发公共卫生事件”

世界卫生组织总干事谭德塞当地时间11日宣布，猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是根据世卫组织《国际卫生条例（2005）》紧急委员会关于多国猴痘疫情的第五次会议报告作出的决定。

“过去3个月的报告病例比前3个月减少了近90%。”谭德塞在世卫组织当天在日内瓦召开的发

布会上说，紧急委员会在10日召开会议讨论后认为，猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织于2022年7月宣布猴痘构成“国际关注的突发公共卫生事件”。据世卫组织数据，自猴痘疫情暴发以来，总共有111个国家和地区向世卫组织报告了超过8.7万例病例，包括140例死亡病例。

马斯克宣布“退位” 推特或将迎来首位女性CEO



兼任推特、特斯拉首席执行官（CEO）的马斯克11日在社交平台宣布，他已经找到了下一位推特CEO。“她将于六周后开始工作，而我的角色可能转变为首席技术官，将继续对推特的产品和运营负责。”

马斯克透露了推特下一位CEO是位女性，她将是推特的第一位女性CEO。据知情人士透露，NBC环球的广告主管琳达正在洽谈成为推特新任CEO的相关事宜。据了解，NBC环球隶属于美国有线电视巨头康卡斯特，是美国一家集娱乐与传媒为一身的公司，为全球的客户提供有关娱乐、新闻和资讯的产品和服务。

56家媒体机构中 美国人最信赖的是天气频道

近日，由英国《经济学人》杂志发起的一项社会调查显示，在56家媒体机构中，美国民众最信赖的是天气频道，净信任度为53%。

民主党人和共和党人在新闻来源的可信度问题上存在明显分歧，而天气频道是本次调查中唯一被

大部分民主党人和共和党人都信任的媒体。有分析认为，天气频道受到美国人一致肯定的原因是它不掺杂政治因素，纯净透明。除天气频道外，美国民众最信任的第二大媒体机构是美国公共广播公司（PBS），净信任度为30%。

边栏

天文学家观测到 宇宙中已知“最大”爆炸



天文学家12日宣布，他们观测到宇宙中迄今“最大”的爆炸，所产生的火球大小相当于100个太阳系，且爆炸持续了至少3年仍未停歇。

据法新社报道，这次爆炸事件位于距离地球80亿光年的宇宙深处，发生在宇宙60亿岁时。研究人员估计，这次爆炸产生的亮度比太阳亮2万亿倍，但并非目前已观测到的最亮爆炸。不过，研究报告主要作者、英国南安普敦大学天体物理学家菲利普·怀斯曼说，这次爆炸3年来所释放的能量超过迄今观测到的最亮爆炸，是宇宙中目前已观测到的最大爆炸。

研究人员最早于2020年用位于美国加利福尼亚州的兹威基瞬态研究设施发现了这次爆炸，但直到他们后来用更强大的天文望远镜观测才意识到爆炸的规模和威力。究竟什么原因引起这次爆炸，目前尚无定论。

为救391公斤老太太 法国救援人员拆了她家墙



法国东部城市斯特奈当地时间10日组织了一支60多人的救援队伍，将一名重391公斤的老太太从家中转运到医院。为把老人移到特制救护车上，救援人员拆除了老人家中的部分墙体。

据法国电视三台报道，老太太60多岁，美国籍，在斯特奈侨居了20年，患肥胖症，先前一直拒绝就医。40名消防员10日一早来到老太太家，拆除老人家中部分墙体。参与救援的还有至少20名医生、护士、警察等人员。

救援人员把老人转移到一辆特大救护车上送往一家医院。救护车是从比利时借来的，用卡车改造而成，专门用于运送肥胖患者。经过大约3小时车程，老人顺利到达医院。

泰国一对夫妻 涉嫌诈骗被判入狱5056年

据新加坡《联合早报》报道，当地时间10日，一对泰国夫妻因涉嫌诈骗被各判入狱5056年。

这对夫妻在2019年以高回报率为诱饵，共计诈骗2500多人，涉案金额高达13亿泰铢（约合2.7亿元人民币）。不过，据《曼谷邮报》报道说，依据泰国法律，无论法庭上宣判的刑期多久，诈骗犯实际服刑最长不超过20年。